"Математическая регата"
6 – 7  классы
Учитель математики: Горобцова Е.В.
Математический бой проводится среди учащихся 6-7 классов. 

Цели: 
развивать познавательный интерес, интеллект; воспитывать стремление к
непрерывному совершенствованию своих знаний; формировать дружеские
отношения, умение работать командой.
Оборудование:
карточки с вопросами (16 штук) - конкурс “Разминка”;
карточки с вопросами (4 карточки – 1 задание, 4 карточки – 2 задание, 4
карточки – 3 задание, 4 карточки – 4 задание, 4 карточки – 5 задание, 4
карточки – 6 задание) – конкурс “Минутка”;
карточки с заданиями (4 карточки – задание капитану, 4 карточки – задание
командам) – конкурс капитанов;
карточки с кроссвордом (4 штуки);


Учитель: Сегодня у нас с вами необычный праздник . Его нет в календаре , но в нашей школе проводится не впервые, поэтому, надеюсь, станет традиционным. Этот праздник посвящён математике – одной из саамы важных наук. На вопрос : «Для чего надо изучать математику?» замечательно ответил ещё в 13 веке английский философ Роджер Бэкон: «Тот, кто не знает математики, не может узнать никакой другой науки и даже не может обнаружить своего невежества». 
Сегодня вы увидите, что математика может быть не только серьёзной и строгой, но и весёлой, занимательной, требующей находчивости и эрудиции. И наш конкурс называется «Математическая регата»  мы будем путешествовать по пристаням.
Почему торжественность вокруг? 
Слышите, как быстро смолкла речь? 
Это о царице всех наук 
Начинаем мы сегодня вечер. 
Не случайно ей такой почёт. 
Это ей дано давать ответы, 
Как хороший выполнить расчёт 
Для постройки здания, ракеты. 
Есть о математике молва, 
Что она в порядок ум приводит, 
Потому хорошие слова 
Часто говорят о ней в народе. 
Ты нам, математика даёшь 
Для победы трудностей закалку, 
Учится с тобою молодёжь 
Развивать и волю и смекалку! 

Жеребьевка. Распределение по командам.
 - Итак,  первая пристань  «Разминочная». Вы должны вытягивать вопросы и отвечать на них. В вопросах присутствует доля шутки и не забывайте об этом!!!
- За каждый правильный ответ, команда получает жетон.

                             I. Пристань  “Разминочная” (16 вопросов)
(тянут вопросы)

1. Ученик 1 класса живет на 10 этаже, но доезжает до 7-го, а потом идет пешком.
Почему? 
(Мал ростом – не дотягивается до кнопки 10-го этажа)

2. У трех трактористов был брат Андрей, а у Андрея братьев не было. Как это
получилось?
(Трактористы – сестры)

3. Два сына и два отца съели три яйца. Сколько съел каждый?
(Одно – сын, отец, дед)

4. Яйцо всмятку варится две минуты. Сколько времени потребуется, чтобы
сварить 5 яиц всмятку?
(2 минуты)

5. Летела стая гусей. Охотник убил одного. Сколько осталось?
(Один – убитый, остальные улетели)

6. Вы капитан корабля, на борту у вас 25 матросов, каждому по 25 лет. Сколько лет капитану? 
(Столько, сколько лет тому, кто отвечает на вопрос)

7. В каком случае верно равенство: 19 + 15 = 10.
(Время: 19ч = 7ч, 15ч = 3ч, 7ч + 3ч = 10ч)

8. Почему в поездах стоп-краны красные, а в самолетах голубые?
(В самолетах нет стоп-кранов)

9. Хозяйка несла в корзине 100 яиц, а дно упало, Сколько яиц осталось?
(Нисколько, все разбились)

10. Крышка стола имеет 4 угла. Если отпилить один угол, сколько углов останется?
(пять)

11. Если в 12 часов ночи идет дождь, можно ли ожидать, что через 72 часа будет солнечная погода?
(Нет, будет ночь)

12. Электропоезд идет с востока на запад со скоростью 60км/ч. В том же
направлении с востока на запад дует ветер, но со скоростью 50км/ч. В какую
сторону отклоняется дым поезда?
(У электропоезда нет дыма)

13. На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках?
( 50 пальцев)

14. В воде оказалась 10-я ступенька пароходной лестницы. Начался прилив: вода в час поднимается на 30см. Между ступеньками лестницы 15см. Через сколько часов вода скроет 6-ю ступеньку? 
(Не окажется в воде; лестница поднимается вместе с пароходом)

15. Пять рыбаков съели пять судаков за один день. За сколько дней десять рыбаков съедят десять судаков?
(За 1 день) 

16. Из Москвы в Петербург вышел поезд со скоростью 60км/ч, а из Петербурга в Москву вышел второй поезд со скоростью 70км/ч. Какой из поездов будет дальше от Москвы в момент встречи?
(Одинаково)

II. Пристань  “Мыслительная” (6 вопросов)
(задания вывешиваются на доску)

На каждую задачу отводится 1 минута. За правильное решение – 1балл.

1. Когда моему отцу был 31 год, мне было 8 лет, а теперь отец старше меня
вдвое. Сколько лет мне теперь?  (23года)

2. В двух ящиках хранились ножницы, по 20 штук в каждом. Перед уроком труда учительница взяла несколько ножниц из одного ящика, а затем из второго ящика взяла столько, сколько осталось в первом ящике. Сколько ножниц осталось в двух ящиках?  (20 ножниц)

3. Есть 64 ореха. Сколько будет четверть четверти?  (4 ореха)

4. Число 666 увеличьте в полтора раза, не производя с ним никаких
арифметических действий. (Число 666 перевернуть – 999)

5. Мальчик написал на бумажке число 86 и говорит своему товарищу: “Не
производя никакой записи, увеличь это число на12 и покажи мне ответ”.
Недолго думая, товарищ показал ответ, покажите и вы. 
(Число перевернуть- 96)

6. В квадратном зале поставьте вдоль стенки десять кресел так, чтобы у каждой стенки стояло кресел поровну. 
(в противоположных углах по одному креслу и возле каждой стены – по 2
кресла) 


III  Пристань «Капитанов»

Капитанам дается задание, они садятся отдельно от команды и выполняют его.
                  Задание капитанам:
Найдите значение выражения:
1919 : 19 – (25 · 37 + 43 ·25 + 25 ·20) : 25
Ответ: 1.

IV  Пристань «Задачная»


1. Яблоки с ветки на землю упали. 
Плакали, плакали, слезы роняли 
Таня в лукошко их собрала. 
В подарок друзьям своим принесла 
Два Сережке, три Антошке, 
Катерине и Марине, 
Оле, Свете и Оксане, 
Самое большое - маме. 
Говори давай скорей, 
Сколько Таниных друзей?
2. С неба звездочка упала, 
В гости к детям забежала.
Две кричат во след за ней: 
«Не за будь своих друзей!» 
Сколько ярких звезд пропало, 
С неба звездного упало?

3. Скоро праздник. Новый Год, 
Встанем в дружный хоровод. 
Звонко песенку споем, 
Всех поздравим с этим днем. 
Приготовим всем подарки, 
Этот праздник очень яркий. 
Кате, Маше и Аленке 
Мы подарим по Буренке, 
А Андрюше и Витюше –
По машине и по груше. 
Саша будет рад Петрушке
И большой цветной хлопушке. 
Ну а Танечке - Танюше –
Бурый мишка в сером плюше. 
Вы, друзья, гостей считайте 
Имена их называйте.
4. Решила старушка ватрушки испечь.
Поставила тесто, да печь затопила.
Решила старушка ватрушки испечь,
А сколько их надо — совсем позабыла.
Две штучки — для внучки,
Две штучки — для деда,
Две штучки — для Тани,
Дочурки соседа...
Считала, считала, да сбилась,
А печь-то совсем протопилась!
Помоги старушке сосчитать ватрушки.
5. В рыбьем царстве к осетру
Приплывают по утру
Три молоденькие щучки,
Чтоб ему почистить щечки,
А четыре чебака
Моют брюхо и бока.
Посчитай-ка, детвора,
Сколько слуг у осетра?
(В.Кудрявцева)
6. Жили-были
у жилета
Три петли
и два манжета.
Если вместе их считать
Три да два, конечно, пять!
Только знаешь,
в чём секрет?
У жилета нет манжет!
7. Шесть орешков мама-свинка
Для детей несла в корзинке.
Свинку ёжик повстречал
И ещё четыре дал.
Сколько орехов свинка
Деткам принесла в корзинке?
8. Три зайчонка, пять ежат 
Ходят вместе в детский сад. 
Посчитать мы вас попросим, 
Сколько малышей в саду?

9. Пять пирожков лежало в миске. 
Два пирожка взяла Лариска, 
Еще один стащила киска. 
А сколько же осталось в миске? 

10. У нашей кошки пять котят, 
В лукошке рядышком сидят. 
А у соседской кошки - три! 
Такие милые, смотри! 
Помогите сосчитать, 
Сколько будет три и пять?

11. Семь гусей пустились в путь. 
Два решили отдохнуть.
Сколько их под облаками?
Сосчитайте, дети, сами.

12. Яблоки в саду поспели,
Мы отведать их успели 
Пять румяных, наливных,
Два с кислинкой.
Сколько их?
13. На забор взлетел петух,
Повстречал ещё там двух.
Сколько стало петухов?
Три цыпленка стоят 
На скорлупки глядят.
Два яичка в гнезде 
У наседки лежат.
Сосчитай поверней,
Отвечай поскорей: 
Сколько будет цыплят 
У наседки моей?
14. Шесть веселых медвежат
За малиной в лес спешат
Но один из них устал,
А теперь ответ найди:
Сколько мишек впереди?
15. Расставил Андрюшка 
В два ряда игрушки. 
Рядом с мартышкой –
Плюшевый мишка.
Вместе с лисой –
Зайка косой.
Следом за ними –
Ёж и лягушка.
Сколько игрушек
Расставил Андрюшка?
16. Дарит бабушка лисица
Трём внучатам рукавицы:
"Это вам на зиму, внуки,
рукавичек по две штуки.
Берегите, не теряйте,
Сколько всех, пересчитайте!"
17. Подогрела чайка чайник,
Пригласила девять чаек,
"Приходите все на чай!"
Сколько чаек, отвечай!

18. Белка на елке грибочки сушила,
Песенку пела и говорила: 
«Мне зимой не знать хлопот, 
Потому что есть грибок: 
Белый, рыжик, два масленка, 
Три веселеньких опенка. 
Подосиновик велик, 
Этим он и знаменит.
А лисичек ровно шесть. 
Ты попробуй все их счесть!»

19. Мы с мамой в зоопарке были, 
Зверей с руки весь день кормили. 
Верблюда, зебру, кенгуру 
И длиннохвостую лису. 
Большого серого слона 
Увидеть я едва смогла. 
Скажите мне скорей, друзья, 
Каких зверей видала я? 
А если их вы счесть смогли, 
Вы просто чудо! Молодцы!
20. Дождик, лей веселей! 
Теплых капель не жалей! 
Пять Сережке, три Антошке, 
Две Валюше и Катюше. 
А для мамы и для папы 
Сорок будет маловато.
Ну а вы друзья считайте, 
Сколько капель отвечайте!

V    Пристань «Кроссвордная»

[image: http://festival.1september.ru/articles/412386/img5.gif]
1. Число, показывающее, на сколько равных частей разделено целое. 2. Дробная черта – это знак …. . 3. Деление числителя и знаменателя на одно и то же натуральное число – это … 4. Определите, не прибегая к вычислениям, какое выражение больше ( первое или второе): 1 – 1/1998 или 1 – 1/1999. 5. Плод банана состоит из кожуры и мякоти. . Кожура составляет 2/5 массы банана. Масса мякоти составляет …. . кг, если масса бананов 10 кг.
Ответы: 1. Знаменатель. 2. Деления. 3. Сокращение. 4. Второе. 5. Шесть.
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